

**АМБИЦИОЗНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ:  
ЧЕРЕЗ МАЛЕНЬКИЙ УСПЕХ -  
К БОЛЬШИМ ПОБЕДАМ**

16+

**СПЕЦИАЛЬНЫЙ  
НОМЕР**





### Вступительное слово Председателя Редакционной коллегии

Очень редко старт руководителя начинается с крупных побед и никогда они не избегают ошибок. Большие успехи делают именно те управляющие, кто постоянно добиваются небольших, но очень важных достижений. Ведь именно так они прекрасно видят проделанный ими путь и понимают к какому результату они, в итоге, смогут прийти. Герои нашего выпуска вам расскажут как важно дружить со своими амбициями.



# Фурсенко Андрей Александрович

---

Андрей Александрович Фурсенко – российский государственный деятель, действительный государственный советник РФ 1-го класса, помощник Президента РФ, а также председатель попечительского совета Российского научного фонда.

Андрей Фурсенко родился 17 июля 1949 года в интеллигентной ленинградской семье. Его отец, Александр Фурсенко, посвятил всю свою жизнь изучению истории. Он работал секретарем в историческом отделении академии, изучал американскую политику XVIII-XIX веков и являлся выдающимся специалистом в этой области.



Семья Андрея Фурсенко была вынуждена часто переезжать – этого требовала работа отца, поэтому герой нашей статьи сменил много школ. Однако везде он стабильно демонстрировал отличную успеваемость. Из всех предметов больше всего Андрея привлекали точные науки. В школьные годы он также увлекался киносъемкой и литературой.

В 1966 году, после окончания школы, Андрей Александрович поступил на математико-механический факультет Ленинградского университета. В эти годы он принимал активное участие в общественной жизни: участвовал в добровольных дружинах, студенческих стройотрядах, а также был примерным комсомольцем. Уже во время учебы в университете Андрей Александрович вступил в КПСС. В 1971 году он окончил университет и поступил в аспирантуру. В 1978 году герой нашей статьи защитил кандидатскую диссертацию, а в 1990 году получил степень доктора физико-математических наук.

После аспирантуры Андрей Александрович долгое время работал в Ленинградском физико-техническом институте. Здесь, постепенно

поднимаясь по карьерной лестнице, он прошел путь от стажера-исследователя до заместителя директора.

В 1990 году герой нашей статьи был вынужден уйти из института, так как его директор, Жорес Алферов, не поддержал идею «коммерциализации» научных открытий и вкладывания заработанных средств в науку. С 1991 по 1993 год Андрей Александрович служил вице-президентом в Центре перспективных технологий и разработок под руководством Юрия Ковальчука. В 1993 году он лично познакомился с Владимиром Владимировичем Путиным, который в то время руководил комитетом по внешним связям и помог ускорить передачу здания крупного оборонного предприятия под научно-технический центр.

В период с 1994 по 2001 год Андрей Фурсенко занимал кресло генерального директора Регионального фонда научно-технического развития Санкт-Петербурга. В 1995 году он присоединился к партии «Наш дом – Россия».

В 2001 году Андрей Фурсенко получил должность заместителя министра промышленности, науки и технологий. Через год он был повышен до первого заместителя, а еще через год – до исполняющего обязанности министра. В 2004 году политик получил новое и неожиданное для него назначение от только что вступившего в должность председателя Правительства России Михаила Фрадкова – Андрей Фурсенко был назначен министром образования и науки. Впоследствии он сохранил данную должность в Правительстве Виктора Зубкова, сформированном в 2007 году.

В 2008 году, после очередных выборов Президента, он продолжил работу на своем посту в Правительстве под председательством Владимира Владимировича Путина. При активном участии Андрея Александровича была разработана и внедрена программа реформы образования. Политик заявил о главной цели реформы следующее: «Недостатком советской системы образования была попытка формирования Человека-творца, а сейчас наша задача заключается в том, чтобы вырастить квалифицированного потребителя, способного квалифицированно пользоваться результатами творчества других» (2007 год, Международный форум на Селигере).

Инициативу министра поддержал Президент Дмитрий Анатольевич Медведев, 8 мая 2010 года подписавший соответствующий законопроект,

после этого трансформировавшийся в №83-ФЗ. Первым нововведением нашего героя стало внедрение единого государственного экзамена (ЕГЭ) во все школы. Андрей Фурсенко считал, что ЕГЭ поможет искоренить коррумпированность в системе образования и получить честные оценки знаний выпускников. Реформа коснулась и высшего образования. В соответствии с Болонской системой оно было разделено на два цикла: бакалавриат (4 года) и магистратуру (2 года). Была также проведена ревизия высших учебных заведений, по итогам которой более четверти (136 из 502) российских вузов были признаны неэффективными. Преподавательский состав подвергся сокращению.

В период пребывания Андрея Александровича на посту министра образования духовные семинарии прошли государственное лицензирование, духовные «ученые степени» были признаны наравне со светскими. В программу школ был включен курс основ религии: учащиеся могли изучать основы одной из четырех основных религий, или же выбрать историю религий или светскую этику. В 2012 году председателем правительства России стал Дмитрий Анатольевич Медведев, который не включил Фурсенко в состав нового Кабинета министров, однако Андрей Александрович был назначен помощником Президента Владимира Владимировича Путина по образовательной политике.

В 2012 году Андрей Александрович Фурсенко был назначен ответственным за только что созданное Управление Президента по научно-образовательной политике. Помимо этого он руководил рабочей группой по национальному проекту «Образование».

В 2016 году Андрей Александрович по-прежнему занимал должность помощника Президента, консультируя Владимира Владимировича Путина по вопросам политики науки и образования.

Высокий профессионализм, целеустремленность, эрудиция и преданность интересам своего государства в сочетании с организаторскими талантами — достойный образец беззаветного служения Российской Федерации. Сегодня благодаря присущей политической мудрости и активной гражданской позиции Андрей Александрович отдает все свои силы, глубокие знания, а

также богатый жизненный и профессиональный опыт на благо российского народа, умело претворяя в жизнь задуманные планы.

# Шишкина Анаид Эдиковна

---

*В современной ситуации развития региональной системы непрерывного образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Региональный молодежный центр выступает значимым культурно-образовательным центром в становлении и развитии подрастающего поколения.*

*Организация особого развивающего пространства в разнообразных видах творческой деятельности создаёт благоприятные условия для полноценной реализации сущностных сил и возможностей каждого ребёнка, выступая определяющим фактором его личностного и профессионального самоопределения.*

Шишкина Анаид Эдиковна родилась 18 июля 1972 года в городе Шахты Ростовской области. В 1981 году она переехала на постоянное место жительства в город Нефтеюганск.

В 1989 году Анаид Эдиковна окончила 10 классов школы №2 и поступила в техникум советской торговли в городе Тюмени по направлению «Бухгалтерский учёт».

На сегодняшний день героиня нашей статьи имеет два высших образования:

- 2000г. - Московский государственный открытый университет, «Экономика и управление на предприятии»;
- 2013г. – Московский социально-гуманитарный институт, «Государственное и муниципальное управление».

К профессиональной деятельности Анаид Эдиковна приступила уже сформировавшимся человеком, со своими устоявшимися взглядами на жизнь и значительным запасом знаний.

В 1991 году она устроилась бухгалтером в «КОП НТПО РС Торгово-производственная фирма Темп». Целых 18 лет своей жизни Анаид Эдиковна

посвятила бухгалтерской работе. Все изменилось в 2009 году, когда нашу героиню пригласили на должность директора Автономного учреждения Ханты – Мансийского автономного округа - Югры «Региональный молодежный центр». В этом учреждении она работает и по настоящее время.

За многолетний и добросовестный труд Анаид Эдиковна была награждена почетной грамотой Министерства спорта Российской Федерации (2016 год), благодарностью Министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации (2012 год), а также благодарственным письмом Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 2010 год.

Шишкина Анаид Эдиковна – директор Автономного учреждения Ханты-Мансийского Автономного округа – Югры «Региональный молодежный центр».

Учреждение существует с 2008 года, но ранее оно носило название «Центр технических видов спорта». В 2016 году Центр был переименован в связи с расширением сфер деятельности. В том же году к Региональному молодежному центру было присоединено учреждение «Центр авиационной, технической и военно-прикладной подготовки «РОСИЧ», находящийся в городе Радужный.

«Региональный молодежный центр» – подведомственное учреждение Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского Автономного округа – Югры. Направления деятельности Регионального молодежного центра – дополнительное образование детей, государственная молодежная политика, патриотическое и духовно-нравственное воспитание, отдых и оздоровление детей, а также технические виды спорта.

На текущий момент «Региональный молодежный центр» является ключевым учреждением в округе, занимающимся реализацией мероприятий в сфере государственной молодежной политики. Всего учреждением было проведено более 1000 международных, Всероссийских, межрегиональных, региональных и межмуниципальных мероприятий. Стоит отметить, что с



каждым годом охват детей и молодежи, вовлеченных в них, заметно увеличивается.

Шишкиной Анаидой Эдиковной была проделана большая работа по развитию и совершенствованию технических видов спорта, работа в области государственной молодежной политики, дополнительного образования детей, как в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в целом, так и в отдельно взятых муниципальных образованиях. Главным показателем является проведение более 1000 международных, Всероссийских, межрегиональных, региональных и межмуниципальных мероприятий по техническим видам спорта, а также мероприятий в сфере государственной молодежной политики и дополнительного образования детей.

Сегодня учреждением проводятся знаковые окружные, Всероссийские и международные мероприятия в сфере государственной молодежной политики и дополнительного образования.

Центром также запланировано развитие деятельности детских технопарков «Кванториум» путем открытия новых квантумов, повышения квалификации педагогов и внедрения новых технологий с использованием современного оборудования. Развитие направления по туристско-краеведческой деятельности будет обеспечено за счет работы Ресурсного центра, в котором уже сегодня имеется лицензированная дистанция по спортивному туризму и ориентированию, включенная во Всероссийский реестр спортивных объектов. Данная дистанция планируется к использованию в программах дополнительного образования по туризму и краеведению.

В сфере государственной молодежной политики будут пересмотрены форматы проведения ряда мероприятий для их большей эффективности.

В учреждении «Региональный молодежный центр» создан информационно-аналитический центр, который занимается, в том числе, и освещением всех мероприятий, проводимых учреждением. Все новости о деятельности Регионального молодежного центра публикуются на

официальном сайте учреждения.

Профессионализм и компетентность Шишкиной Анаид Эдиковны позволили за последние несколько лет продемонстрировать огромный потенциал развития Регионального молодежного центра. Коллеги уважают и ценят ее за идеологию, основанную на стремлении быть полезной и эффективной для своего учреждения.

На сегодняшний день Анаид Эдиковна является членом Координационного совета по патриотическому воспитанию граждан при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, членом рабочей группы приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей», а также участником федерального проекта «Успех каждого ребенка».

В 2018 году Шишкина Анаид Эдиковна баллотировалась в депутаты городской Думы города Нефтеюганска.

Сегодня дополнительное образование в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре по праву рассматривается как важнейшая составляющая единого образовательного пространства. В этом огромная заслуга Регионального молодежного центра и его бессменного директора – Шишкиной Анаид Эдиковны. За годы своего становления и развития Центр предоставил тысячам девчонок и мальчишек возможности для развития их способностей и талантов. В стенах учреждения сформировался уникальный коллектив сотрудников, объединивший творчески мыслящих людей, профессионалов высокого уровня, искренне преданных своему делу.

# Васильевич Владимир Мишарин

---

*Если бы смысл театра был только в развлекательном зрелище, быть может, и не стоило бы класть в него столько труда. Но театр есть искусство отражать жизнь.*

*К.С. Станиславский.*



Мишарин Владимир Васильевич родился 22 февраля 1967 года в городе Полевской Свердловской области. В 1991 году он окончил Свердловский государственный педагогический институт по специальности «учитель географии и биологии».

После получения своего первого высшего образования Владимир Васильевич продолжил обучение.

В 1996 году Владимир Васильевич окончил Екатеринбургский государственный театральный институт по специальности «театровед», а в 1998 году – Высшую школу деятелей сценического искусства при Российской академии театрального искусства (ГИТИС) по направлению «Менеджер сценических искусств высшей квалификации».

Курсы повышения квалификации:

- Институт повышения квалификации государственных служащих Российской академии государственных служащих при Президенте Российской Федерации, краткосрочное повышение квалификации по программе «Деловой английский язык для государственных служащих» (2005 г.).
- Образовательная программа «Мегапроекты в спорте: потенциал устойчивого развития территорий» на базе Российского международного олимпийского университета в городе Сочи. Сертификат № 000511 (2012 г.)

Трудовой путь Мишарин Владимир Васильевич начал в 1992 году с должности зав. администратора в МХК «Балет плюс» города Екатеринбурга. Чуть позже он был назначен директором-распорядителем данного учреждения.

С 1994 по 2003 Владимир Васильевич работал директором Дома актера Свердловского отделения Союза театральных деятелей, с 2002 по 2005 год – заместителем председателя в Центральном аппарате Союза театральных деятелей РФ, а с 2005 по 2010 год – председателем Свердловского отделения Союза театральных деятелей.

С 2010 года и по сегодняшний день герой нашей статьи является генеральным директором Сочинской филармонии, впоследствии реорганизованной в Сочинское концертно-филармоническое объединение.

Сочинское концертно-филармоническое объединения (СКФО) - крупнейшее учреждение культуры курорта, созданное в 2010 году по решению администрации города. В состав Объединения сегодня входят две уникальные культурные площадки – Зимний театр и Зал органной и камерной музыки имени Алисы Дебольской.

Сочинский Зимний театр сдали в эксплуатацию в 1937 году. Проект здания был создан известным архитектором - Константином Чернопятовым. Знаменитому фасаду здания в стиле неоклассицизма соответствует и внутренняя планировка театра, и его изысканные интерьеры. На этой легендарной сцене блистали такие знаменитые артисты, как Сергей Лемешев, Аркадий Райкин, Любовь Орлова, Клавдия Шульженко, Святослав Рихтер, Олег Янковский, Александр Калягин, Александр Ширвиндт, Вера Васильева и другие.

Сегодня в СКФО проходят самые важные культурные события курорта: Зимний фестиваль искусств Юрия Башмета, кинофестиваль «Кинотавр», фестиваль Дениса Мацуева Crescendo, открытый конкурс вокалистов имени Валерии Барсовой, а также гастроли мировых звезд и лучших российских театральных трупп.

Владимир Васильевич является инициатором создания Сочинского филармонического собрания, инициатором учреждения корпоративной премии Сочинского концертно-филармонического объединения «За поддержку культурных инициатив имени П.И. Бажанова», сопродюсером Федерального фестиваля «Театральный Олимп в Сочи», проводимого ежегодно с 2011 года. Благодаря усилиям Владимира Васильевича Мишарина в Зимнем театре с 2012 года ежегодно проводится Музыкальный фестиваль «Crescendo» под артистическим руководством народного артиста России Дениса Мацуева.

В рамках реализации городского проекта «Курортные субботы» в парках и на площадях в летний курортный сезон организуются общедоступные концерты силами творческих коллективов и солистов Сочинской филармонии.

Владимир Васильевич на протяжении всей своей профессиональной биографии принимает активное участие в делах общественности. На сегодняшний день он является:

- членом Общественной палаты города Сочи;
- членом коллегии Управления культуры Администрации города Сочи
- главным редактором журнала «Афиша культурных событий Сочи»
- член Политического совета Сочинского местного отделения Партии «Единая Россия» и руководитель Партийного проекта «Культура малой Родины»
- членом Рабочей группы по культуре Совета при Президенте Российской Федерации по подготовке и проведению XXII Олимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи (2011-2014 гг.)
- председателем Южного отделения Союза концертных организаций России (2012-2015 гг.).

За неисчерпаемую активность и инициативность в работе Владимир



Васильевич Мишарин неоднократно отмечался памятными медалями, почетными званиями и знаками отличия:

- Почетное звание «Заслуженный работник культуры Кубани»;
- Памятная медаль «285 лет со дня основания Екатеринбурга»;
- Памятная медаль «200 лет внутренним войскам МВД России»;
- Памятная медаль «20 лет Северо-Кавказскому региональному командованию внутренних войск МВД России»;
- Памятная медаль «Юбилей Всенародного подвига. 1613-2013», учрежденная Указом Главы Российского Императорского Дома Романовых, Ее Императорским Высочеством Государыней Великой Княгиней Марией Владимировной в ознаменование 400-летия окончания Смуты и восстановления Российской Государственности в 21 День февраля 1613 года.
- Памятная медаль «75 лет Зимнему театру Сочи»;
- «Бриллиантовая медаль» победителя конкурса «Лучшие руководители России в 2013 году» в номинации «Высокая эффективность в управлении коллективом театра»;
- «Золотая медаль» победителя конкурса «Лучшие товары и услуги в России в 2013 году» в номинации «Высокая эффективность организации театральных и концертных сезонов России»;
- «XXII Олимпийские зимние игры и XI Паралимпийские зимние игры 2014 года в г. Сочи» (выписка из приказа Министерства спорта Российской Федерации от 18 декабря 2014 года № 191 нг);
- «Высшая награда Союза театральных деятелей Российской Федерации — «Золотой Знак СТД РФ»;
- Орден «За Веру и Верность»;
- Победитель конкурса «Лучшие руководители России-2013»;
- Золотая медаль Победителя конкурса «Лучшие товары и услуги России- 2013»;
- Медаль «400-летие дома Романовых»;

- Знак отличия Свердловской музкомедии «ЗА СЛУЖЕНИЕ ТЕАТРУ»;
- Знак Почёта «За профессиональное мастерство»;
- Медаль за «Верность Долгу и Отечеству»;
- Знак почёта «Признание и почёт Сочинцев»;
- Знак «Почётный Работник ЕГТИ»;
- Заслуженный работник Культуры Кубани от 25 сентября 2017 года № 742;
- Памятная медаль к 80-летию Зимнего театра приказ № 40 от 23 апреля 2018 год.

Владимир Васильевич является ответственным, инициативным и, безусловно, талантливым руководителем. Среди профессионально-значимых качеств, присущих данному человеку, можно выделить: стремление к инновациям и поискам, творческая активность и бесконечный карьерный потенциал.



# Кузьмина Дина Валерьевна

---

*Я не думаю, что есть какое-либо другое качество столь существенное для любого вида успеха, как настойчивость.*

*Джон Рокфеллер*

Кузьмина Дина Валерьевна родилась в 1972 году в городе Анжеро-Судженске Кемеровской области. В 1999 году она окончила Тюменский государственный нефтегазовый университет по специальности «экономист-менеджер».



Профессиональная биография нашей героини была очень интересной и насыщенной:

- 1992 – 1996гг. – Инженер, воспитатель, воспитатель первой квалификационной категории, инженер по социальным вопросам второй категории открытого акционерного общества «Ноябрьскнефтегаз» открытого акционерного общества «Сибирская нефтяная компания».
- 1996 – 1997гг. – Делопроизводитель управления дошкольных образовательных учреждений.
- 1997 – 1998гг. – Агент по снабжению, Ноябрьский нефтегазовый колледж.
- 1998 – 2000гг - Машинист по закачке рабочего агента открытого акционерного общества «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз».
- 2004 – 2007гг. – Начальник финансово-экономической службы, главный экономист общества с ограниченной ответственностью «Ноябрьский электрический свет».

- 2007 – 2010гг. – Финансовый директор, заместитель генерального директора по экономике и финансам закрытого акционерного общества Фирма «Веста».
- 2010 – 2011гг. - Директор общества с ограниченной ответственностью «Полёт».
- 2012 – 2012гг. - Заместитель генерального директора по экономическим вопросам общества с ограниченной ответственностью «Северинвестпроект».
- 2012 – 2014гг. – Начальник отдела, заместитель директора муниципального унитарного предприятия «Территориально объединенное управление тепловодоснабжения и водоотведения №1» муниципального образования Сургутский район.
- 2014 – 2016гг. – Начальник службы регулирования и контроля цен комитета экономического развития администрации Сургутского района.
- 2016 – 2016гг. – Заместитель председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Сургутского района.
- 2016 – 2018гг. – Заместитель главы администрации района – председатель комитета жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Сургутского района.

С 2018 и по настоящее время Кузьмина Дина Валерьевна является заместителем главы Сургутского района – директором департамента жилищно-коммунального хозяйства, экологии, транспорта и связи администрации Сургутского района.

Под руководством Дины Валерьевны сегодня успешно трудятся 45 сотрудников, из которых 40 человек являются муниципальными служащими, 5 человек – «обеспечивающими» специалистами.

В структуру Департамента входят следующие подразделения:

**Управление коммунального комплекса:**

- Отдел оперативного управления объектами коммунального

комплекса.

- Отдел дорожного хозяйства, транспорта и связи.
- Отдел перспективного развития коммунальной инфраструктуры.

**Управление жилищного хозяйства и экологии:**

- Отдел экологии и обращения с отходами.
- Отдел организации содержания и капитального ремонта жилищного фонда.
- Организационный отдел.

**Управление экономики и финансов:**

- Отдел экономического анализа.
- Отдел финансовой работы и сводной отчетности.

Кроме основной профессиональной деятельности Дина Валерьевна также осуществляет руководство следующими муниципальными унитарными предприятиями:

- МУП «Территориально объединенное управление теплоснабжения и водоотведения № 1» муниципального образования Сургутский район.
- МУП «Сургутские районные электрические сети» муниципального образования Сургутский район.
- МУП «Сургутрайторф» муниципального образования Сургутский район.
- МУП «Расчетно-кассовый центр жилищно-коммунального хозяйства» муниципального образования Сургутский район.

Дина Валерьевна постоянно знакомится с новыми достижениями отечественной и зарубежной науки, техники, производства, а также с современными направлениями их развития в сфере ЖКХ. Как эффективный руководитель, она стремится внедрить все новое и интересное в практику работы.

За период своей эффективной трудовой деятельности Кузьмина Дина Валерьевна неоднократно отмечалась наградами и благодарностями



различного уровня (муниципальные, окружные и федеральные).



Одним из наиболее важных событий в ее профессиональной деятельности стала победа в Российском конкурсе «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении» в номинации «Жилищно-коммунальное хозяйство» проекта «Менеджер года – 2017».

Профессиональный подход к делу, активная жизненная позиция, требовательность к себе и своим коллегам, и, конечно же, огромное трудолюбие создали Кузминой Дине Валерьевне заслуженный авторитет. На

посту заместителя главы Сургутского района она с должной самоотдачей выполняет свои должностные поручения, проявляя при этом разумную инициативу.